
měsíčník pro Kopidlensko 
září 2025  |  zdarma do všech domácností



2 Kopidlenské listy   |   září 2025

Milí spoluobčané, 
opět vás vítám u  dalšího vydání našeho zpravodaje. 

V  minulém článku jsem se zmínil o  realizaci chodníků ve 
Pševsi a  Drahorazi. S  potěšením mohu říct, že i  v části 
Drahoraz jsou již práce tzv. v  běhu. Nyní chlapi z  místního 
hospodářství pracují na úpravě chodníkových základů 
a  dovybudování chybějících obrubníků. Následně by se měla 
začít již pokládat zámková dlažba. Jsme moc rádi, že i  tyto 
práce postupují. 

V souvislosti s článkem v minulém vydání jsem však obdržel 
také pár e-mailových dotazů, jak to vypadá s realizací chodníků 
ve Pševsi podél silnice I/32. Sděluji i vám ostatním, kteří jste si 
položili možná podobnou otázku, že s  opravou i  této části 
opravdu počítáme. Avšak díky vícenákladům na akci 
kanalizace Pševes – Drahoraz, které vznikly i z důvodu našich 
požadavků na zhotovení komunikací, se kterými původní 
projekt vůbec nepočítal, musíme již s  rozpočtem pracovat 
s  mnohem větší rozvahou. A  tak zvažujeme, do kterých 
naplánovaných akcí se ještě do konce letošního roku pustíme 
a  které přesuneme na příští rok. Jinak na zmiňovanou část 
chodníků podél silnice I/32 již předložené nabídky máme. 
Důležité je ale také zmínit, že při této realizaci nás čeká trochu 
složitější povolování stavby, aby vše mohlo proběhnout v rámci 
legislativních bezpečnostních opatření. 

Co se chodníků týče, obrátili se na mě rovněž občané města 
s  dotazy, kdy budeme realizovat také chodníky přímo 
v  Kopidlně. Byli bychom rádi, kdyby na podzim proběhla 
realizace jednoho z  nich, a  to v  Tyršově ulici před vjezdem do 
ulice Luční. Zde nás trápí, v jakém stavu toto místo je, a pokud 
je deštivé počasí, tato část je pěším těžko průchozí. Snad tedy 
i tuto realizaci letos ještě zvládneme. 

Stavební pozemky čekají na vyřešení kanalizace 
Další, co nyní aktuálně řešíme, je plánovaný prodej tří 

stavebních pozemků v  lokalitě směrem na Bílsko. Objednali 
jsme zpracování projektové dokumentace na zhotovení 
inženýrských sítí k  těmto pozemkům. Nechceme totiž prodat 
pozemky s  tím, že tyto sítě necháme na řešení budoucím 
vlastníkům, ale přistupujeme k  tomu tak, že je nabídneme 
k prodeji kompletně zajištěné, a to včetně možnosti napojení na 
kanalizaci, vodovodní přípojku a  elektřinu. Po jednáních 
s  VOS,  a.  s., Jičín jsme však trochu narazili na problém 
nedostatečného tlaku vody v  lokalitě U  Cihelny pro napojení 
dalších domů. Nyní čekáme na vyjádření tohoto orgánu, jak se 
tato záležitost bude moci vyřešit. Další komplikací je, že nás 
VOS,  a.  s., s  novostavbami nepustí do splaškové kanalizace 
s  dešťovými vodami. Opět tedy narážíme na problematiku 
oddílné kanalizace. Hledáme tedy řešení v  podobě podzemní 
vsakovosti těchto vod. Proto jsme objednali hydrogeologický 
průzkum a  nyní čekáme na výsledky. Až budeme mít vše 
dořešené, pozemky nabídneme regulérně k  prodeji. Mohu vás 
ubezpečit, že vše proběhne v  zákonných mezích, rozhodně 
odmítám, že už by tyto pozemky měly předvybrané budoucí 
majitele. 

Na řadu přijde i parkování u školy 
Již výše jsem zmínil práci s rozpočtem. Jelikož jsme vstoupili 

do měsíce září, již brzy se začne s přípravou rozpočtu pro příští 
rok. Když opominu velké projekty, se kterými počítáme, např. 
revitalizace náměstí, ulice Na Vinici, chodník ve Pševsi podél I/
32, cyklostezka atd., chceme se v příštím roce opět pustit i do 
těch menších. Konkrétně mohu uvést např. dopravní situaci 
v  blízkosti základní školy a  samotné parkování aut v  ulici 
Tyršova. Potřebovali bychom významně ulehčit tomuto stavu, 
a  tak přemýšlíme nad vybudováním parkovacích míst za 
školkou, v  areálu školy, a  to parkovacích míst pro personál 
školy. Další lokalitou, která na nás působí nevzhledně, je místo 
v  ulici Jičínská naproti vjezdu k  zimnímu stadionu. Nyní místo 
slouží jako parkoviště pro přilehlé domy, ale jsme přesvědčeni, 
že místo může působit daleko vzhledněji. Zde jsme objednali 
zpracování urbanistické studie, která by nám měla být 
v  listopadu předána. Následně bychom dle navržených změn 
chtěli i toto místo vylepšit. 

Přijďte s podněty do budoucího rozpočtu 
Pokud máte nějaké podněty nebo vás trápí nějaký konkrétní 

problém, rád bych vás závěrem svého příspěvku pozval na 
další křeslo se starostou, které se bude konat 30.  září od 17 
hodin na KVC. I  vaše podněty se tak mohou včas dostat do 
přípravy rozpočtu na příští rok. 

Váš starosta Karel Žižka 
(mezititulky KL)

Trápí vás ve městě konkrétní problém? 
Přijďte ho probrat na setkání se starostou
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Informace k volbám do Poslanecké sněmovny
Ve dnech 3.  a 4.  října 2025 se budou konat volby do 

Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Zahájení 
hlasování bude v  pátek ve 14:00 hodin a  hlasování potrvá do 
22:00 hodin. V  sobotu budou volební místnosti otevřeny od 
8:00 do 14:00 hodin. 

Volič, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v  jehož 
stálém seznamu voličů je zapsán, má možnost požádat obecní 
úřad o  vydání voličského průkazu (počátek lhůty pro předání 
voličského průkazu je 18.  9.  2025). Žádat může osobně, a  to 

nejpozději do 1.  10.  2025 do 16:00 hodin, nebo písemně 
(v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče, 
případně v  elektronické podobě zaslané prostřednictvím 
datové schránky), kdy nejzazší lhůtou doručení žádosti je 
26.  9.  2025. Tento voličský průkaz pak opravňuje voliče 
k  hlasování ve dnech voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky v jakémkoli volebním okrsku poté, 
co jej okrsková volební komise zapíše do výpisu ze zvláštního 
seznamu voličů.

Milí občané, pomůžete nám vybrat vánoční strom? 
Blíží se nejkrásnější období roku a my už se chystáme na první adventní neděli a s ní spojené rozsvícení 

vánočního stromu. Hledáme proto krásný, vzrostlý jehličnan (smrk, jedli či borovici), který by se mohl stát 
symbolem letošních Vánoc v Kopidlně. Pokud máte na zahradě strom, kterého se s láskou chcete vzdát 

a darovat ho městu pro radost všem, budeme moc rádi, když se nám ozvete. 

Zavolejte na tel.: 776 080 190 
Nebo zašlete fotografii stromu na e-mail: kvc@kopidlno.cz 

Děkujeme za vaši ochotu a vstřícnost. 
Společně vykouzlíme kouzelné Vánoce pro celé Kopidlno!
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Pohádky mají rádi jak 
malí, tak velcí

Poslední den prázdnin jsme si v  Kopidlně užili opravdu 
pohádkově. V  pátek 29.  srpna se komunitně-vzdělávací 
centrum naplnilo smíchem, vůní koláčků a  hlavně příběhem 
„Jak se do Kopidlna navrátila radost“. Pohádka připomněla 
malým i  velkým, že radost se nikdy neztrácí úplně – stačí ji 
znovu najít a podělit se o ni s ostatními. 

Celý den se nesl v  příjemné atmosféře. Děti si vyzkoušely 
pracovní listy, rodiče ochutnali koláčky a  všichni dohromady 
jsme strávili čas, který stál za to. A protože pohádka neskončila 
jen tady, máte možnost si ji zakoupit přímo u  nás za 50  Kč. 
Spolu s ní získáte pracovní list a malou odměnu – takže radost 
může pokračovat i  doma. Akce potěšila nejen nás pořadatele, 
ale i všechny, kdo dorazili. Akce se setkala s krásným ohlasem 
– přesvědčili jsme se, že pohádky mají rádi jak malí, tak velcí 
a že pro ně má své místo i dospělý svět. Bavili jsme se my i naši 
hosté a  bylo vidět, že podobná setkání mají smysl. Už teď 
přemýšlíme, co připravíme na příští rok, abychom společně 
uzavřeli prázdniny opět pohádkově. 

Tým KVC

Zatoulaný dětský den 
a sousedské posezení

V sobotu 23. srpna 2025 se ve Pševsi uskutečnil již tradiční 
Zatoulaný dětský den spojený se sousedským posezením. Pro 
děti byly připraveny různé soutěže a hry, nechyběl ani skákací 
hrad. Na závěr si malí účastníci odnesli zasloužené odměny. 

Na své si ale přišli i  dospělí. Po celé odpoledne hrála živá 
hudba, nechybělo dobré jídlo, osvěžující pití a  příjemná 
sousedská atmosféra. Ačkoliv nám počasí moc nepřálo, celý 
den se nesl ve znamení pohody, zábavy a přátelských setkání. 
Těšíme se na další společná setkání. 

Eva Novotná
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Kopidlno se podílí na 
připomenutí historie 
krajanů z Černobylu

Město Kopidlno bylo osloveno ke spolupráci na výstavě 
Krajané od Černobylu / Земляки з  Чорнобилю, která 
připomíná osudy českých krajanů z  oblasti zasažené 
černobylskou havárií. Vernisáž se uskuteční v  sobotu 27.  září 
2025 od 14  hodin v  komunitně-vzdělávacím centru na adrese 
Hilmarova 86, Kopidlno. 

Do projektu jsme se zapojili i  proto, že v  našem městě žijí 
občané, jejichž rodinné kořeny sahají právě k  této komunitě. 
Jde o  součást dávné historie, která si zaslouží naši pozornost 
a úctu. Uchovávání paměti těchto lidí a jejich příběhů je důležité 
pro zachování kulturní identity i pro mezigenerační porozumění. 

Výstava vznikla mj. s podporou několika organizací, které se 
věnují dědictví českých komunit na Ukrajině, a bude v Kopidlně 
k vidění až do 10. října 2025. 

Srdečně zveme všechny, kteří mají zájem o  historii, paměť 
krajanů i kulturní vazby, které přetrvávají navzdory vzdálenosti 
i času. 

Tým KVC

Aby si v knihovně našly své čtení 
všechny věkové skupiny 

Knižní novinky a co chystáme v knihovně

Léto se pomalu chýlí ke konci a s ním přichází i čas na nové 
knižní přírůstky. V  naší kopidlenské knihovně už na vás čeká 
několik novinek, které jsme během prázdnin zařadili do fondu. 
A tím rozhodně nekončíme! 

V  nejbližší době plánujeme další nákup knih, přičemž se 
tentokrát chceme více zaměřit na dětské čtenáře – a to nejen 
na ty nejmenší. Rádi bychom nabídli širší výběr titulů i pro starší 
děti a  mladší teenagery, kteří už hledají trochu delší 
a  náročnější čtení, ale zároveň si chtějí zachovat radost 
z  příběhů. V  plánu máme nejen moderní dětskou beletrii, ale 
i oblíbené série či fantasy příběhy. 

Chceme, aby si v  knihovně našly své čtení všechny věkové 
skupiny – od malých začínajících čtenářů až po náctileté, kteří 
hledají něco víc než povinnou četbu. Věříme, že právě čtení 
může být skvělým společníkem nejen během školního roku. 

Budeme rádi, když se za námi zastavíte – ať už si půjčit novou 
knihu, nebo nám dát tip, co byste rádi v  knihovně našli. Vaše 
náměty a přání jsou pro nás cennou inspirací. 

Těšíme se na vaši návštěvu! 
Žaneta Krátká
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Premiéru měla naše akce s  názvem Spolu u  jednoho stolu. 
Mrzí nás, že nesklidila takový úspěch, v  jaký jsme doufaly. 
Vysvětlujeme si to tím, že jsme ji pravděpodobně málo 
zpropagovaly a  tím i  nedostatečně vysvětlily, co vlastně 
nabízíme a proč by stálo za to přijít. 

Naším záměrem bylo – a  vždy bude – spojovat. Vytvářet 
prostor pro setkávání, sdílení a vzájemnost. Tentokrát to úplně 
nevyšlo, ale víme proč a poučíme se z toho. 

Mrzí nás, že tu krásnou atmosféru – svítící budovu, stůl plný 
dobrot a srdečné rozhovory – zažilo jen pár lidí. O to větší díky 
patří těm, kteří přišli. Byli jste skvělí. 

A i když nás přišlo málo, ukázalo se, že tahle akce má smysl. 
Lidé se setkali, povídali si, sdíleli, ochutnávali a  byli spolu – 
a přesně o to nám šlo. 

Právě proto jsme rozhodnuté to zkusit znovu. Příště 
srozumitelněji, s lepší přípravou a větší pozvánkou pro všechny. 
Věříme, že příště si ke stolu sedneme i s vámi – a bude nás víc. 

Tým KVC

Kopidlno spolu u jednoho stolu. Věříme, že 
příště si ke stolu sedneme i s vámi

Příběh, který inspiruje 

Mirek Keleš zavítal 
do Kopidlna

Ve středu 6.  srpna 2025 proběhlo v  Kopidlně v  rámci 
komunitní akce pro děti a  mládež setkání místních romských 
dětí s paní Zuzanou Stankovou, Ph.D., proděkankou Ostravské 
univerzity, a  konzultantem panem Mirkem Kelešem – 
inspirativním mladým mužem s  romskými kořeny. Pan Mirek 
přijel dětem představit svůj životní příběh. Přes všechny útrapy, 
které jej od malička provázejí, vystudoval, do loňského roku 
působil jako profesionální hokejista a  nyní se chystá 
pokračovat ve studiu. Beseda se těšila hojné účasti a konala za 
podpory místní akční skupiny PODCHLUMÍ. S  myšlenkou 
uspořádat besedu v  Kopidlně přišel pan Marek Berko, 
zakladatel spolku Bachtale Čhavore. 

Spolek Bachtale Čhavore,  z.  s., což v  překladu znamená 
„šťastné dítě“, založil pan Berko, který své dětství prožil 
v Drahorazi, společně se svou ženou Naďou. Protože jim nebylo 
lhostejné, jak jejich děti tráví svůj volný čas, začali ve Vysokém 
Veselí, kde žijí, pořádat tréninky fotbalu svých dětí a  jejich 
kamarádů, postupně se přidávaly další romské i neromské děti. 
Manželé po roce fungování založili spolek a  aktivita spolku se 
rozšířila také o  taneční kroužek. Fotbalový tým se stal členem 
Mongaguá ligy a jezdí na turnaje po celé České republice. 

Od května 2025 začal spolek působit také u nás v Kopidlně. 
Chlapci hrají fotbal, děvčata nacvičují taneční vystoupení, se 
kterým nedávno vystoupila na romském festivalu v  Kolíně. 
Přejeme dětem mnoho nových zážitků. 

Eva Novotná
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Bluegrass fest – Memoriál Honzy Macáka podesáté

V  sobotu 16.  srpna se Kopidlnem linuly tóny bluegrassové 
muziky. Konal se zde totiž již tradiční Bluegrass fest – Memoriál 
Honzy Macáka. Jubilejní, 10.  ročník přilákal na víceúčelové 
hřiště 181 návštěvníků, pro které jsme společně s  Markem 
Macákem nachystali vystoupení osmi kapel ze všech koutů 
České republiky. Největší aplaus však sklidili místní Větráci. 
Celým festivalem provázel moderátor Pavel Brandejs. Počasí 
vyšlo na jedničku, pohodová atmosféra, vůně bramboráků… 
Zkrátka vydařená akce, která se konala za finanční podpory 
města Kopidlna, za což moc děkujeme. 

SDH Kopidlno
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Léto, kdy škola ožila
Prázdniny v kopidlenské základní škole byly letos plné života. 

Už od prvních dnů se děti i pedagogové vydávali společně ven, 
za dobrodružstvím, poznáním i radostí ze společně stráveného 
času. 

Na úvod jsme osedlali kola a  vyrazili krajinou přes Bučici až 
na zámek v  Křinci. Cestu korunoval výstup na rozhlednu 
Romanka a odměnou nám byl nádherný výhled i pocit, že jsme 
to dokázali společně. Slunce, kamarádství a  smích provázely 
celou výpravu a nastavily tón celému létu. 

Následoval další den plný dobrodružství: prohlídka 
v  zámeckých prostorách, malé vlakové dobrodružství a  na 
závěr skoky do rybníka, které se staly symbolem volnosti 
a radosti z pohybu. Takové chvíle dokazují, že i během prázdnin 
může škola nabízet pří ležitosti, při kterých vznikají 
nezapomenutelné vzpomínky. 

Díky projektu Podpora rovných příležitostí jsme mohli 
nabídnout ještě více. Vyrazili jsme do „města pohádky“ Jičína, 
kde jsme objevovali krásy historického centra, vystoupali na 
Valdickou bránu a společně se osvěžili na koupališti. Děti měly 
možnost usednout i  do kinosálu, sledovat filmová 
dobrodružství, nebo se podívat ke hvězdám v  jičínské 
hvězdárně. Velkým zážitkem byla i  návštěva liberecké 
iQLandie, kde jsme si hravou formou ověřili, že věda je 
fascinující a dostupná každému. 

Nechyběla ani lehkost a  radost z  volného času – společné 
hry, bowling, koupání či návštěva zoologické zahrady. A  jako 
třešnička na dortu nás čekalo spojení historie a  umění – výlet 
na zámek Sychrov spojený s  muzikálovým představením 
Lotrando a Zubejda. 

Celé prázdniny se nesly v  duchu radosti, objevování 
a společně sdíleného času. To nejcennější, co jsme si odnášeli, 
nebyly jen nové poznatky, ale hlavně vzpomínky na chvíle, kdy 

jsme byli spolu – ať už na kole, v  bazénu, pod hvězdnou 
oblohou, nebo v hledišti. 

Naše škola tak zůstala živou a  inspirativní i  během léta. 
Školou, která nekončí posledním zazvoněním, ale dává dětem 
prostor růst, objevovat a  těšit se z  toho, že učení a  přátelství 
mají své místo po celý rok. 

Na závěr patří velké poděkování všem pedagogům, kteří 
svůj prázdninový čas věnovali dětem, rodičům za podporu 
a  důvěru a  především našim žákům, kteří svou energií 
proměnili každou akci v silný zážitek. 

S  prázdninami plnými dobrodružství za sebou už s  radostí 
vyhlížíme nový školní rok. Těšíme se, co všechno společně 
zažijeme, naučíme se a  vytvoříme – protože škola je místem, 
kde každý den může být výjimečný. 

Vaše škola
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Začátek školního roku v naší základce? 
Slavnostně, hravě a společně!

Prvního září jsme přivítali nový školní rok slavnostně u sochy 
T.  G.  Masaryka. Společně se zde sešli žáci, jejich rodinní 
příslušníci, zaměstnanci školy i  pan starosta. Atmosféra byla 
plná očekávání, radosti i  dojetí, zvlášť pro naše prvňáčky, pro 
které to byl jejich první velký krok. Poté se děti odebraly do tříd 
se svými učiteli a nový školní rok mohl naplno začít. 

Už druhý den následoval projektový den Sbližujeme se, který 
byl ve znamení přátelství, sdílení prázdninových zážitků 
a domlouvání třídních pravidel. Děti se seznamovaly, poznávaly 
nové spolužáky a  společně tvořily prostředí, v  němž se budou 
po celý rok cítit dobře. Díky podpoře zástupců SRPŠ dostali 
žáci nové sešity, a  mohli tak symbolicky začít psát novou 
kapitolu. 

Odpoledne se škola otevřela rodičům – ve třídách pomáhali 
s  výzdobou a  při neformálním povídání poznávali učitele 
i vedení školy. Den vyvrcholil letním kinem, které pro nás zajistil 
náš zřizovatel. Velký úspěch měl i čerstvý popcorn, o  který se 
s  obrovským nasazením postaraly paní Ing.  Veronika Žižková 
a Irena Nazarenková – jejich práce přinesla dětem i dospělým 
spoustu radosti a  vůně kina. Film si všichni užili na dekách 
a  karimatkách a  někteří školáci navíc zakončili večer 
přespáním ve škole. 

Začátek školního roku tak nebyl jen formální, ale především 
radostný a  plný společných zážitků. Děkujeme všem 
pedagogům za jejich nasazení, dětem za otevřenost 
a  nadšení, rodičům za podporu, našemu zřizovateli za 
vstřícnost a celé školní komunitě za to, že společně tvoříme 
prostředí, kde se každý může cítit dobře. 

Vaše škola
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Startuje rok velkých plánů v mateřské škole

Na konci června jsme společně uzavřeli poslední kapitolu 
školního roku 2024/2025. Třídy mateřské školy se ale v  září 
znovu naplnily dětským smíchem a začal nový školní rok – plný 
výzev, příležitostí a nových zážitků. 

Rády bychom vás seznámily s programy, do kterých se naše 
mateřská škola zapojila v  uplynulém roce, a  také s  novinkami, 
které nás čekají. 

Ve školním roce 2025/2026 budeme pokračovat 
v osvědčených programech. 

Individuální sluchový poslech Benaudira 
Tato metoda pomáhá zlepšovat centrální sluchové 

zpracování. Nejde o  lékařskou terapii, ale o  cílený trénink 
vnímání prostřednictvím speciálně sestavené hudby, zpěvu, 
řeči a  zvuků. Program byl vytvořen Holgerem Raddatzem ve 
spolupráci s odborníky z různých terapeutických oblastí. 

Děti na začátku absolvují individuální test sluchových 
schopností, který provádí paní magistra Jana Štěpánová přímo 
v  mateřské škole. Poté každé ráno poslouchají 10–12 minut 
individualizovanou hudbu, složenou z  instrumentální hudby, 
syntetické hudby a  lidského hlasu, přes vhodná sluchátka. 
Poslech trvá 6–12 týdnů a  je zakončen kontrolním měřením 
u sluchového trenéra. 

Program NVS (neurovývojová stimulace) 
Od září 2025 budeme pokračovat také v  programu 

neurovývojové stimulace, který pomáhá „vypnout“ přetrvávající 
primitivní reflexy z  raného dětství a  podporuje zdravý 
psychomotorický vývoj. Pomocí jednoduchých cviků se 
zlepšuje držení těla, rovnováha, hrubá a  jemná motorika, 
koordinace pohybů a orientace v těle. Cvičení je přizpůsobeno 
podmínkám naší mateřské školy a probíhá denně, zhruba 10–15 
minut. 

A do čeho se nově zapojíme? 

Školka v pohybu 
Tento celorepublikový vzdělávací program si klade za cíl, aby 

se pohyb stal přirozenou součástí celého dne a  zároveň byl 
propojen s  výukou. Odlišuje se komplexním přístupem 
a  propojuje čtyři nejdůležitější pohybové oblasti: všestrannou 
motoriku, zdravotní tělesnou výchovu s  prvky fyzioterapie, 
tanec a  dětskou jógu. Celý přístup je moderní, založený na 
vnitřní motivaci a  prožitkovém učení. To je považováno za 
klíčové, neboť dětem přináší hlubší zážitek, podporuje jejich 
přirozenou zvídavost a  zapojení. Každodenní aktivity, vedené 
naším pedagogickým sborem, rozvíjejí pohybové dovednosti, 
podporují zdravý životní styl, sociální dovednost, tělesnou 
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zdatnost a vytváří pozitivní vztah k pohybu u dětí. Přínosem je 
změna atmosféry ve třídě, ve které je více radosti a  méně 
napětí. Dále je to zajisté nová inspirace na přípravy tematicky 
přizpůsobené novým požadavkům RVP PV. V neposlední řadě 
získáváme certifikovanou známku POHYBOVÉ ŠKOLKY. 

Dobrý začátek 
Metodika Dobrý začátek není jen teorie – je to klíč k vytváření 

bezpečného a  podporujícího prostředí ve školách. Dobrý 
začátek podporuje rozvoj sociálních a  emočních dovedností 
dětí. Pomáhá dětem i  dospělým lépe rozumět vlastním 
emocím, zvládat je a  jednat s  ostatními s  respektem. Učí děti 
samostatnosti, odpovědnosti, předchází problémovému 
chování a podporuje duševní zdraví celé školní komunity – dětí, 
pedagogů i  rodičů. Skládá se ze základních pilířů metodiky: 
věnování pozitivní pozornosti, vedení dítěte k  samostatnosti 
a  odpovědnosti, stanovení jasných hranic, princip chválení. 
Dobrý začátek znamená, že každé dítě má šanci rozvíjet svůj 
potenciál v prostředí, kde se cítí přijato a podporováno. Během 
letošního školního roku proběhne zaškolení celého 
pedagogického sboru. Od příštího školního roku bude program 
v MŠ realizován. 

Mindfulness pro pedagogy 
Na konci minulého školního roku prošel náš pedagogický tým 

skupinovým kurzem mindfulness (všímavost) pod vedením 
Mgr. Radany Zubaté. Tato klinicky ověřená metoda podporující 
psychiku a zdraví člověka pracuje především se stresem a jeho 
následnými dopady (strach, úzkost, bolest, agresivita, napětí 
v  těle, nízká sebehodnota, pocity viny, začínající deprese, 
sebepoškozování). Využívá vědeckých výzkumů z  oblasti 
neurověd, pracuje s  přítomným okamžikem, pozorností, 

myšlenkou a  emocí. Uvolňuje přehlcený nervový systém. 
Pedagogové se naučili lépe pracovat se stresem a jeho projevy, 
jako jsou úzkosti, napětí nebo nízké sebevědomí. Získali 
nástroje, jak podpořit svou psychiku i  zdraví a  jak být oporou 
pro děti. Poslední srpnový víkend byl tomuto tématu také 
věnován. 

Dveře naší mateřské školy se už znovu otevřely a  děti 
přivítalo láskyplné a  podporující prostředí, nové hry, kamarádi 
i zážitky. Pro některé to byl první velký krok, pro jiné návrat do 
známého prostředí. Všichni ale nyní kráčíme Krok za krokem 
celým školním rokem, jak zní název našeho nového školního 
vzdělávacího programu. 

Kolektiv mateřské školy
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Už šestá táborová jízda se sportovní halou
Co já mám pořád psát? Že to zase uteklo, že děti byly super, že 

děkuju rybářům, že nám vyšlo počasí? 
Tak to zkrátka bylo a  všechno se vydařilo. Všechny „příměsťáky“ 

i  „pobyťák“ bez zranění a  to si vždycky nejvíc přeju. Dospěláci 
a pomocníci vědí, že bez nich by to nešlo, takže tady máte z každého 
dne několik fotografií a tipů na výlety a těšíme se na další rok. Ale ještě 
se nepřihlašujte, až po Novém roce! :) 

Z  našich nových vydařených aktivit můžu jenom doporučit zoo 
Chvojenec, ještě nikdy jsem neviděla šelmy tak zblízka a v  kontaktu 
s majiteli zoo, kemp Pecka, kde je krásné prostředí plné vyžití pro děti 
každého věku, paleopark Balka, nahlédnutí do dávné historie 
v  překrásném prostředí a  bezva tobogán, paintball u  Jardy Plocara, 
moje úplně první zkušenost, nejdřív obava o  zdraví dětí, ale nakonec 

super bitka Kopidlno versus Libáň. Pevnost Josefov 
v  Jaroměři rozhodně stojí za návštěvu a  bistro U  Kulatý 
báby nezapomeňte navštívit. Majitelé parkhotelu Skalní 
město usoudili, že jsme je už tolikrát navštívili a  snědli 
všechny špagety, že pro nás připravili skvělou naučnou 
hru a  skákací hrad. A  za mě úplná pecka park Na Větvi 
v Hradci Králové. Spousta sítí, prolézaček, tobogánů, a to 
všechno uprostřed krásné přírody. Prostě paráda. 

Všem přeji krásný podzim a  těším se na vás na 
sportovní hale. 

Dáša Hlubučková
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SBĚRNÉ MÍSTO V LIPOVÉ ULICI 
(vedle požární zbrojnice) 

Provozní doba: 
úterý: 15:00–16:30 hod., sobota: 8:00–11:30 hod. 

Obsluha: 
p. Hynek Konůpek, telefon č.: 777 049 754 

Přijímaný odpad: 
objemný odpad (koberce, matrace, nábytek – dřevěné 
části odděleně…), dřevo (trámy, prkna, dveře a okenní 

rámy bez skleněné výplně, skříně…), nebezpečný odpad 
(barvy, ředidla, lepidla, nepoužitelná léčiva…), biologické 
odpady rostlinného původu (tráva, listí, drobné větve ze 
živého plotu), papír, PET lahve, plasty, pytlový sběr 

vytříděného odpadu (plasty, nápojové kartony, drobné 
kovy – plechovky), zemina, výrobky s ukončenou 

životností (vyřazená elektrozařízení, zářivky, baterie, 
pneumatiky) – VŠE ZDARMA 

Odpad je přijímán pouze od občanů města Kopidlna 
a jeho částí Pševse, Drahoraze, Ledkova a Mlýnce 
a vlastníků nemovitostí v Kopidlně a jeho částech. 

Výjimkou jsou pouze výrobky s ukončenou životností – 
vyřazená elektrozařízení, zářivky, baterie a pneumatiky.

ZAŘÍZENÍ PRO UKLÁDÁNÍ STAVEBNÍHO 

A DEMOLIČNÍHO ODPADU 

 „SKLÁDKA NA OSOUŠI“ 
(za benzínovou pumpou) 

Provozní doba: 
V jarních, letních a podzimních měsících (zpravidla od 

března nebo dubna do října – dle klimatických podmínek 
– bude upřesňováno): 

úterý: 15:00–16:30 hod., sobota: 8:00–11:30 hod. 
V zimních měsících je zařízení pro ukládání stavebního 
a demoličního odpadu z důvodu klimatických podmínek 

uzavřeno (případně dle telefonické domluvy). 

Obsluha: 
p. Milan Mizerák, telefon č.: 606 919 317 

Přijímaný odpad: 
stavební suť, beton, cihly, tašky – CENA: 600 Kč/t, zemina 

a kameny – CENA: 400 Kč/t (zemina vzniklá při činnosti 
fyzických osob u nemovitostí v Kopidlně a jeho částech – 

zdarma), větve vhodné ke štěpkování – ZDARMA

Další informace ke sběrnému místu, k zařízení pro ukládání 
stavebního a demoličního odpadu a k odpadovému 

hospodářství lze získat na Městském úřadu Kopidlno, oddělení 
životního prostředí, e-mail: zivotniprostredi@kopidlno.cz, 

telefon: 602 718 877
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Strategické plánování obce je důležitý nástroj pro 
dlouhodobý a  udržitelný rozvoj. Vychází z  analýzy 
současného stavu – demografie, ekonomiky, infrastruktury, 
občanské vybavenosti či životního prostředí. Na tomto základě 
se stanovují cíle, které odpovídají potřebám obyvatel, a  ty se 
následně promítají do konkrétních projektů, často s  podporou 
dotačních zdrojů. 

Aby bylo plánování skutečně funkční, vyžaduje pravidelný 
monitoring, řízení a  aktualizaci. Jednotlivé akce, schválené 
zastupiteli, by se měly propisovat do rozpočtu města, jehož 
součástí je i roční plán investic. 

Budova základní školy – byty, nebo vzdělávání? 
Na posledním zasedání zastupitelstva jsem upozornila na 

záměr vedení města zahájit projektové práce na přeměně 
budovy ZŠ I. stupně na startovací či sociální byty. 

Ptám se: je to správný krok? 
Bylo mi vysvětleno, že demografická křivka v  následujících 

čtyřech letech neukazuje na zvýšený počet dětí. Jenže 
strategické plánování se má provádět na období 5–10  let 
dopředu. Navíc – i kdyby měl starosta pravdu, že developerský 
projekt v Drahorazi nebude v plném rozsahu realizován, přece 
to není důvod k trvalému zrušení školní budovy. 

Budova je nyní uzavřená a chátrá. Argumentem pro uzavření 
byla údajná úspora, ovšem čísla z  rozpočtu ukazují opak – 
náklady na provoz školy stoupají: 

Rodiče se oprávněně ptají: „Proč se děti musí mačkat 
v  malých učebnách, když máme prázdnou budovu prvního 
stupně?“ nebo „Proč se nevyužije prostor po místním 
hospodářství, kde se nyní instaluje sauna?“ Na tyto otázky 
vedení města zatím nedalo jasnou odpověď. 

Investice do sportovišť 
Za našeho minulého vedení se podařilo připravit vše k realizaci 

venkovního sportoviště u  ZŠ II.  st. s  pomocí dotace a  realizace 
byla dokončena v roce 2023. Současné vedení však investovalo 
značné prostředky do sportoviště u sokolovny, ačkoliv se jedná 
o cizí majetek. Připomínám, že když jsme chtěli sokolům pomoci 
s rekonstrukcí v minulosti, s podporou dotace až do výše 95 %, 
narazili jsme na nesouhlas, mj. i  kvůli oplocení, které nakonec 
stejně vzniklo a oprava se financovala z prostředků města. 

Nyní se chystá další sportoviště u  „zimáku“. Předpokládaná 
cena za vypracování projektové dokumentace je 
1  150  000  Kč, z  čehož dotace na projekt pokryje pouze 
170 000 Kč. Opravdu je to smysluplné nakládání s městskými 
financemi? A  kolik bude stát výstavba tohoto sportoviště? 
Odhaduji 20 miliónů korun. 

Je skutečně sportoviště tím, co naše město potřebuje?? 

Nerovný přístup k občanům 
V  situacích, kdy přírodní živly dokážou během okamžiku 

obrátit život naruby, je podle mě nejdůležitější první pomoc – 

t a p o m á h á l i d e m 
vyrovnat se s počátečním 
šo k e m . P r o t o v e l m i 
problematicky vnímám 
rozdílný přístup vedení 
k občanům v nouzi. 

Kd yž v y h oře l dům 
bratra pana radního, 
město okamžitě vyhlásilo 
veřejnou sbírku. Avšak 
když v dubnu vyhořel dům 
osmdesátileté paní, nikdo 
z  vedení ji ani nenavštívil 
a  sbírka nebyla vyhlášena 
vůbec. Je to spravedlivé? 

Závěr 
Strategické plánování má být živým nástrojem rozvoje, 

nikoliv pouhou formalitou. Jeho cílem je hospodárně nakládat 
s  finančními prostředky, rozvíjet infrastrukturu a  vytvářet 
podmínky pro kvalitní život všech obyvatel. Pokud se však 
namísto přemýšlení na dlouhou dobu dopředu dělají 
krátkodobá rozhodnutí bez vize, vede to jen k plýtvání penězi 
a zklamání občanů. 

Hana Masáková, vaše zastupitelka

Poznámka redakce KL
Údaje týkající se nákladů na provoz školy uvedených v  tabulce 

u  příspěvku zastupitelky paní Hany Masákové neodpovídají 
skutečnosti. Paní zastupitelka byla vyzvána k  upřesnění údajů, tuto 
možnost však nevyužila. 

Zde jsou přesná čísla, která jsou čerpána ze závěrečných účtů 
příslušných let, údaje lze nezávisle ověřit: 
• na rok 2022 byl příspěvek škole 2  941  890  Kč, výsledný přebytek 
činil 67 444 Kč, 

• při plánování rozpočtu na rok 2023 bylo nutné zohlednit avizované 
navýšení cen energií způsobené energetickou krizí, a proto byly tyto 
náklady dle doporučení dodavatelů energií v  případě plynu 
násobeny 2,5× a v případě elektřiny 3,5×. Příspěvek byl schválen ve 
výši 4 230 000 Kč, přebytek v tomto roce činil 118 338 Kč, 

• pro rok 2024 činil příspěvek škole 4  296  000  Kč. Po následném 
sestěhování školy do hlavní budovy za účelem úspory nákladů 
spojených s  úhradou energií hospodařila škola s  přebytkem na 
těchto nákladech ve výši 620  984  Kč. Tyto finance byly rozděleny, 
částka ve výši 120 984 Kč byla převedena do rezervního fondu školy 
a částka ve výši 500 000 Kč byla vrácena do rozpočtu města. 
Z  výše uvedených údajů je zřejmé, že sestěhováním školy 

prokazatelně došlo v  roce 2024 k  úspoře ve výši více než půl 
milionu korun. Údaje za rok 2025 nejsou v současné chvíli k dispozici. 

K části příspěvku ohledně nerovného přístupu k občanům uvádíme, 
že i  v případě požáru, ke kterému došlo v  dubnu letošního roku, byl 
zaměstnanci města zjišťován stav nemovitosti a  byla nabídnuta 
pomoc v  podobě přistavení kontejneru na likvidaci škod. Při srovnání 
těchto dvou případů byl rozsah škod diametrálně odlišný, proto byl 
i  odlišný postup při poskytování pomoci. Vedení města odmítá 
tvrzení, že k  vyhlášení veřejné sbírky došlo z  důvodu zohlednění 
rodinných vazeb poškozených osob a člena rady města.
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Dovolená v Polsku aneb potkali se u majáků
V polovině prázdnin jsem s rodinou vyrazil na tradiční týdenní 

dovolenou, tentokrát do Polska k  Baltskému moři. Jeli jsme 
autem a  cesta po polských dálnicích rychle utíkala. Za čtyři 
hodiny jsme od naší státní hranice dojeli do Międzywodzie, kde 
jsme byli ubytováni v  kempu. Baltské moře je na mě poměrně 
studené a  počasí také nebylo ideální, a  tak jsme především 
jezdili na výlety. Jeden z  našich výletů směřoval do městečka 
Niechorze, kde se nachází Park miniatur latarni morskich (park 
miniatur mořských majáků). Zde je možné vidět zmenšeniny 
všech polských majáků nacházejících se u  Baltského moře. 
S tímto parkem spolupracuje od letošního roku moje kolegyně 
ze zahradnické školy Jana Tauchmanová, která požádala moji 
rodinu, abychom otestovali texty pro české návštěvníky, které 
psala, v  praxi. Protože jsme park i  texty viděli poprvé v životě, 
pomohli jsme odstranit několik nedostatků, jak v pořadí majáků 
v  p ro h l í d ko v é t r a s e , t a k v  čá s t e c h t ex t u , k t e ré 
nezainteresovaný člověk těžko pochopí. V parku se ale kromě 
majáků nachází i  jiné polské památky, jako třeba Baltský kříž 
naděje, jehož reálnou podobu uvidíme nedaleko od Niechorze. 
Z parku miniatur je také vidět tamější maják, který také stojí za 
návštěvu. 

Park celkově hodnotím jako velmi propracované místo, kde 
například travnatá plocha za majáky znázorňuje Baltské moře. 

Jako zahradník jsem také zhodnotil výsadbu okrasných dřevin 
a  doporučil zvýšenou péči o  ně, například pravidelné 
odstraňování pavučin, které opravdu nepůsobí příliš esteticky. 
Pokud někdy pojedete k  Baltskému moři, rozhodně Park 
miniatur latarni morskich v  Niechorze doporučuji. Dozvíte se 
spoustu zajímavostí o majácích. 

Ing. Čestmír Vorlíček, učitel odborných předmětů 
a praxe Střední školy zahradnické Kopidlno

Kopidlenská rybářka průvodkyní

Barbora Brzoňová, absolventka 3.  ročníku studijního oboru 
Rybářství Střední školy zahradnické Kopidlno, pracovala 
o  letních prázdninách v  Parku miniatur památek Dolního 
Slezska Kowary. Provázela české návštěvníky, poskytovala 
informace, krmila ryby, pečovala o  zeleň… Pro čtenáře 
Kopidlenských listů napsala Katarzyna Jaworska, pracovnice 
marketingu Parku miniatur památek Dolního Slezska Kowary 
(text v originále i českém překladu). 

Kowary, niewielkie miasteczko u podnóża Karkonoszy, od lat 
przyciąga turystów, a  jednym z  ich ulubionych punktów jest 

Park Miniatur Zabytków Dolnego Śląska. To właśnie tutaj, 
wśród misternie wykonanych makiet, można było spotkać 
Barborę, młodą i energiczną przewodniczkę z Czech. Barbora 
przyjechała do Polski, by zdobyć doświadczenie w  branży 
turystycznej. Zauroczyła ją atmosfera tego miejsca oraz 
możliwość obcowania z historią regionu, która jest wspólna dla 
Czech i  Polski. Jako przewodniczka, Barbora codziennie 
oprowadzała grupy turystów, prowadząc ich przez fascynującą 
podróż po Dolnym Śląsku. Każdy zamek, pałac czy ratusz 
ożywał w  jej opowieściach, a  goście mogli poznać historię, 
która kryje się za każdą miniaturową budowlą. Dzięki jej 
zaangażowaniu i radosnemu podejściu, zwiedzanie parku stało 
się nie tylko lekcją historii, ale też niezapomnianym przeżyciem. 

Katarzyna Jaworska 

Kowary, malé městečko na úpatí Krkonoš, už léta přitahuje 
turisty. Jedním z  jejich oblíbených míst je Park miniatur 
památek Dolního Slezska. Právě zde, mezi pečlivě zhotovenými 
maketami, jste mohli potkat Barboru, mladou a  energickou 
průvodkyni z Česka. 

Barbora přijela do Polska, aby získala zkušenosti. Okouzlila ji 
atmosféra tohoto místa a  možnost být v  kontaktu s  historií 
regionu, která je společná pro Česko i  Polsko. Jako 
průvodkyně denně provázela skupiny českých návštěvníků 
Dolním Slezskem v  miniatuře. Každý zámek, palác či radnice 
ožívaly v  jejím vyprávění a  návštěvníci se mohli seznámit 
s historií, která se skrývá za každou miniaturou. 

Díky jejímu nasazení a  milému přístupu se návštěva parku 
stala nejen lekcí historie, ale také nezapomenutelným zážitkem. 

Katarzyna Jaworska



Kopidlenské listy   |   září 2025 19



Kopidlenské listy | měsíčník pro Kopidlensko, do domácností zdarma | září 2025 | ročník 30 
periodický tisk územního samosprávného celku | ev. č. MK ČR E 11556 

Vydává město Kopidlno, IČ: 00271705 | adresa redakce: KVC Kopidlno, Hilmarova 86, 507 32 Kopidlno 
E-mail: kopidlenskelisty@kopidlno.cz | šéfredaktorka: Veronika Žižková, výkonný redaktor: Martin Žantovský 
Vyšlo: 15. 9. 2025 | uzávěrka příspěvků do příštího čísla: 1. 10. 2025 
Některé příspěvky v Kopidlenských listech mohou vyjadřovat výhradně názory přispěvatelů. 
Starší čísla KL jsou dostupná na MÚ Kopidlno nebo v KVC Kopidlno. 

Realizace: funprint . eu

Okénko rozvoje 
S tímto vydáním zavádíme novou pravidelnou rubriku odboru 

rozvoje, ve které vás budu informovat jednak o  dotačních 
projektech, které realizujeme, příp. realizovat budeme, a jednak 
o dalších akcích, které přispějí k rozvoji našeho města. 

Aktuálně bych vás ráda seznámila s projekty, které budeme 
financovat prostřednictvím Státního zemědělského 
intervenčního fondu (SZIF). Jedná se o  projekty, které jsou 
podpořeny prostřednictvím Místní akční skupiny (MAS) 
Otevřené zahrady Jičínska. 

Prvním z  nich je dotační projekt na pořízení městského 
mobiliáře, který zahrnuje mobilní pódium, nůžkové rozkládací 
stany, dřevěné prodejní stánky a  plynové tepelné zářiče. 
V  těchto dnech právě probíhá výběr a  samotný nákup 
jednotlivých prvků. Na jejich pořízení jsme získali dotační částku 

ve výši 422  800  Kč. Díky této dotaci bude město disponovat 
vlastním mobiliářem, který bude využíván při kulturních 
a společenských akcích nejen města, ale i v místních částech. 

Druhým projektem je projekt s  názvem „Herní a  cvičební 
prvky pro místní části města Kopidlna“, na jehož podporu 
máme souhlasné stanovisko od výše zmiňované MAS. Zde se 
jedná o  dotační částku ve výši 423  500  Kč. V  těchto dnech 
ještě probíhá formální schvalovací proces na dotačním fondu, 
následně dojde k  podpisu dohody. Z  tohoto projektu pořídíme 
dětské hřiště do Pševse, dětské hřiště do Drahoraze 
a cvičební prvky do Mlýnce. 

A když už jsem zmínila dětská hřiště v místních částech, ráda 
bych sdělila také informaci, že během podzimu pořídíme ještě 
dětské prvky na městský pozemek na fotbalovém hřišti a také 
na sídlišti U Cihelny, celkem v částce 170 000 Kč. I tady se tedy 
děti mají na co těšit. 

Za odbor rozvoje Veronika Žižková
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